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●司　会　　星野祐治副会長

●点　鐘　　須山文夫会長

●斉　唱　　「奉仕の理想」

卓話者紹介　須山文夫会長

本日は大谷さんのイニシエーションスピーチになります。

ゲスト紹介　須山文夫会長

地区副幹事　増田敏雄様（川崎マリーンRC）

地区副幹事　野口四郎様（川崎マリーンRC)

増田敏雄様（川崎マリーンRC）

地区大会の御礼にまいりました。地区大会副委員長の野

口と大会幹事の増田です。例会の貴重なお時間を頂戴し

ましてご挨拶をさせていただきます。ありがとうござい

ます。

先般10月25日、26日に行われました地区大会においては

川崎大師RCの皆様に大変御支援、ご協力をいただきまし

たことに感謝を申し上げます。牛山アシスタントガバナ

ーが会員が本音で語るテーブルディスカッションこちら

も大変好評をいただきました。また、大師RC様からは竹

中さん、鈴木さん御両名に黒田RI会長代理の接待委員会、

歓迎晩餐会委員会の副委員長をそれぞれおつとめいただ

き本当に素晴らしい形で会をすすめることができました。

また秦さんも現在地区副幹事として地区大会にもいろい

ろな記録を沢山残してくださいまして本当に感謝をして

いるところです。本日はガバナーからの感謝状を持って

まいりましたので副委員長の野口から須山会長に差し上

げたいと思います。よろしくお願いします。

野口四郎様（川崎マリーンRC）

皆様、地区大会では大変お世話になりました。ありがと

うございます。

感謝の気持ちをもちまして須山会長に感謝状をお渡しさ

せていただきます。
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会長報告　須山文夫会長

①台風15号被災地募金をまわしました結果18,600円の募

金をいただきました。ニコニコより3,400円足しまして

地区に22,000円送金させていただきました。

②地区協議会に於いて報告書にミスプリントがあったと

いうことでご連絡いただきました。掲示してありますの

でご確認ください。

③12月1日に3回目のRLIを実施します。IMがないという

ことでRLIの1．2．3を2回行います。12月1日パート3を

やりますのでパート1．2を受けていない人でもパート3

からでも受けることができます。勉強になります。体力

も使います。地区のいろいろな方とも知り合える機会で

あることは間違いないです。是非ご参加いただける方は

事務局までお申し出ください。

④12月1日東海道ウォーク、地区奉仕委員会で大師RCか

らは鈴木昇二さんが地区副委員長をやっております。

RLI参加されない方はぜひ東海道ウォークにいっていた

だきますようお願いします。

⑤地区RYLA委員会より来年5月開催の通達をいただきま

した。掲示板にはってあります。また地区よりチラシが

送られてます。到着次第皆さんにポステイングをさせて

いただきます。

18歳～30歳までの方が会社等にいらっしゃいましたら事

務局にご推薦いただければと思います。今迄野島で行っ

ていた研修ですが高尾山に行き2泊3日でキャンプをする

と、新横浜RCの佐藤委員長がキャンプのプロが行きます

ので是非参加いただければと思います。

⑥会長幹事会報告

14日に第1グループ会長幹事会が開催されました。ガバ

ナー補佐より非常に出席率が悪いと苦言をいただきまし

た。出席率でブービーメーカーとかはだめですよと、こ

こにおられるかたは普段出席されている方ですのであま

り強くは申し上げられませんが、是非出席の程よろしく

お願いします。

幹事報告　八尋匡彦幹事

①ポステイング　理事会議事録

②ポステイング　RLIパート３

　　

③パート2の修了書

RLIをすべて修了された牛山さんから須山会長に修了書

をお願いします。

修了証贈呈　牛山裕子第１グループガバナー補佐

RLIのパート3が12月にあります。パート1，2と難しくな

るわけではなくそのたびにテーマが変わります。ですか

らパート3だけご参加頂いても修了書を頂けます。時間

は9時～夕方4時30分までと長いのですがみていただくの

もいいかと思います。もし皆さんと話し合いしたい、議

論したい方は聖光学院までおいでいただきたいと思いま

す。須山さん、お疲れ様でございます。

④牛山ガバナー補佐より先週神戸でロータリー研究会が

ありました。そのお土産としてクッキーを頂戴しており

ます。ありがとうございます。

⑤11月29日（金）事務局が閉鎖になります。鍵が開かな

いのでお気をつけ下さい。どうしても事務局で何かある

ということであれば私と須山会長が合い鍵を持っていま

すのであらかじめいって頂ければあけるようにいたしま

す。

⑥回覧

お大師様御護摩の申込、ファイアーサイドミーテイング

のご案内、年忘れ家族会（12/18）の出欠、新春４クラ

ブ合同例会の出欠、他クラブの例会変更の案内
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メイクアップ

林　鶴会員

１０月ホームクラブ１００％

炭谷博功会員、中村眞治会員、竹中裕彦会員

横山俊夫会員、須山文夫会長、秦　琢二会員

牛山裕子会員、八尋匡彦幹事、布川　浩会員

１０月の出席順位

425％　牛山裕子会員

300％　竹中裕彦会員、秦　琢二会員

275％　須山文夫会長、

225％　八尋匡彦幹事、布川　浩会員

150％　鈴木昇二会員

125％　野澤隆幸会員、中村眞治会員、磯田　稔会員

スマイルリポート　星野祐治副会長

地区大会副委員長　野口四郎様

地区大会幹事　　　増田敏雄様

本日は、地区大会を無事に終える事の出来た御礼に、ガ

バナーからの感謝状を持参して、伺いました。貴クラブ

に於かれましては、コホストクラブとして地区大会の運

営に多大なるご協力を頂きました。鈴木昇二さんにはRI

会長代理歓迎晩餐会委員会　副委員長として、また竹中

さんにはRI会長接待委員会　副委員長としておつとめ頂

き、大いに活躍していただきました。大会の成功は川崎

大師RCの皆様の、ご協力あればこそでございます。改め

て感謝を申し上げると共に、川崎大師RCの今後の益々の

ご繁栄と会員の皆様のご健勝・ご多幸をご祈念申し上げ

ます。

宮山光男会員

11月10日第25回公益社団法人秋田犬保存会関東中央総支

部展では、貫首様、野澤さん、出井さん会場担当の方々、

大変お世話になりありがとうございました。

中村眞治会員

①川崎マリーンロータリークラブ増田さん・野口さん地

区大会、お疲れ様でした。

②大谷会員、卓話よろしくお願いします。

牛山裕子会員

川崎マリーンRC地区幹事増田様、野口様お忙しい中、ご

来訪頂きありがとうございます。大谷会員のイニシエー

ションスピーチを楽しみにしております。私は11月17

日・18日・19日　1A・2・3ゾーンのロータリー研究会で

神戸でバッチリ学んできました。

須山文夫会長

１．川崎マリーンRC増田様、野口様ようこそ

２．大谷さん本日はよろしくお願いします

本日のニコニコのテーマ

「大谷さん、本日の卓話を頂きありがとうございます。

　大谷さんのことを深く勉強させていただきます。

　どうぞ宜しくお願い致します」　

松井昭三会員、野澤隆幸会員、布川　浩会員

秦　琢二会員、水口　衛会員、猪狩佳亮会員

工藤和弘会員、鈴木昇二会員、伊藤佳子会員

出井宏樹会員、遠藤悦弘会員、星野祐治会員

森田尊久会員、炭谷博功会員　合計37.274円

出席報告　　　　　　　　　　　伊藤佳子出席副委員長

2249回

2247回

４４
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会員数 対象者 出　席 欠　席 出席率

前々回の修正　メークアップ 名1 71.05

57.89

68.42

％

％
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修正出席率
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委員会報告

●会員増強委員会　横山俊夫委員長

　本日例会終了後に第4回の委員会を地下ロビーで開催

しまので、関係者はご出席ください。

●親睦活動委員会　秦　琢二委員長

①来週11月27日は、3クラブ合同親睦夜間例会です。

18時受付　18時30分点鐘　川崎日航ホテル

②12月18日　年忘れ家族会です。申し込みは12月より受

付けます。横浜ベイシェラトンホテル＆タワーです。沢

山の方の参加をお待ちしています。

卓話者の紹介　須山文夫会長

大谷　茂さんです。

遠藤年度の最後に入会され約半年くらいたちます。現在

大師の仲見世で「大谷堂」さんというわらび餅屋さんを

しています。美味しいので買って食べてます。ぜひ寄っ

ていってください。これから先は本人からお話があると

思います。

卓話　大谷　茂会員

私は1965年8月29日生まれで今年54歳になります。生ま

れは川崎の小田です。5歳の時横浜に引っ越し、幼少期

はやんちゃ坊主で、そのやんちゃは高校時代まで続いて

いました。大学を目指して1浪人までしましたが、父が

経営する衣料品販売の会社が大変になってしまい大学を

断念、父と新しい事業、企業の販促品を企画販売する会

社を始めました。

34歳の時に父の会社を飛び出して、２年ほど住み込みで

解体業をしました。その時はイベント行を始め、2004年、

川崎大師表参道に店舗つきで菓子のフランチャイズを始

めました。私の川崎大師地区と初めての出会いです。

2006年に仲見世に移り、販売商品をわらび餅に変更しま

した。2011年に法人にして、2013年よりわらび餅の製造

を始めます。当初は店舗の売りだけでしたが、飲食店へ

の業務用の卸を始め、2018年より海外展開を開始いたし

ました。同時に2016年より、山梨の北杜市に約3000坪の

畑を開墾して、わらび餅の原料である蕨の生産を始め、

今年10月にわらび餅製造工場が完成、又、同じ北杜市の

白州にボーリングして水の工場も建設予定で原料から作

り、日本の食文化を継承しそれを海外にという想いをも

って頑張っています。

これが大まかな私の経歴です。

50歳からの途方もない夢

こんなテーマでお話しさせていただきます。私は45歳の

時にわらび餅の製造会社を設立しました。設立と言って

も全てが借金からのスタートでした。当初大師に来た時

は住むところも無くお店の裏で寝袋くるまって寝泊まり

しているような状況でした。でも、その当時私は借金ま

みれでどうにもならない状況でも非常に楽しかったです。

いつも心の中で明日の俺は絶対違うと思っていました。

この気持ちを自分では「根拠のない自信」と呼んでいま

す。根拠のない自信を持ちながら少しずつ前進していき

ました。創業当初、一番苦しい時に私は人から信じられ

ないような恩を沢山いただきました。私が今、こうして

お話しさせて頂けるのもその人たちのおかげです。夢を

持ち続けるには「人」だと思います。いつ、誰と、どん

なかかわりを持てるか何を感じ取れるか・・・人との繋

がりがとても重要であると思います。

本わらび粉製造の夢

わらびもちは山菜のわらびの根から取れるでん粉を使い

作るおもちです。約1400年前から食べられている日本の

伝統的な和菓子です。数年前から国産のわらび粉の入手

が難しくなってくると言われ始め2年ほど前から国産の

くず粉は、問屋に依頼しても手に入らなくなってしまい
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ました。このままでは国産のわらび粉も手に入らなくな

ってしまう事になると思いわらび粉の生産を自社でやろ

うと思い立ちました。2016年に山梨県北杜市に約3000坪

の農地を開墾して蕨畑を作りました。父の会社を飛び出

した時に重機の免許を取っていたので、自身で開墾から

始めました。しかし蕨からわらび粉を作る方法が分かり

ませんでした。そこで飛騨の山え村と言う村があり50年

前までわらび粉を生産していて、昔ながらの製法でわら

び粉の作り方を知ることが出来る場所であるこの村を訪

ねました。

その村に入植して本わらび粉の生産をしている前原氏と

出会い、村の方々を紹介していただき、わらび粉製造に

まつわるいろいろな話を教えて頂きました。

わらびもちを製造しているのに原料であるわらび粉の事

を何も知らなかった自分に愕然としました。

飛騨の前原氏曰く、昔ながらの製法で作る本わらび粉の

製法は文献などなく、製造に関わっていた方に直接聞く

しかないそうです。関わっていた方も高齢で伝えていく

事も時間がなかったということです。

蕨が根を張るのに3年掛かります。この3年間に山に入り

春から夏は草刈り、秋には畑を焼き、雪解けを待って根

を掘り、試行錯誤を繰り返しながら畑仕事をしているう

ちに春にはうど、こごみ、ふきのとう、夏にはぶどう、

もも、秋には柿、栗、冬にはゆずなど、日本には「旬」

と言う言葉があり、四季があり、旬に食べる美味しさを

再認識しました。目の前に南アルプスの山々が連なり、

右側には八ヶ岳が、その横にとてもとても綺麗な清流が

流れるそんな日本の原風景の中に身をおいていたら、旬

を食べる！という日本の食文化を残していきたいと思い

始めました。私は農家でもあります。畑にはわらびの他

に、ゆず、さとうだいこん、来年にはシャインマスカッ

トやイチジクを作ります。隣の畑で「美味しい桃がなっ

たよ」と言われたら、「よし、もものわらび餅を作ろ

う！」大量生産は出来ないけど、畑から手作りしたわら

び粉、さとうだいこんから作った甜菜糖、四季折々の食

材、そしてその食材を育てたお水で想いのこもった品を

お届けしていきたいと思います。先月に山梨県北杜市に

わらび粉の製造工場が完成いたしました。また、同じ山

梨の白州町にボーリングして、お水の工場も建設予定で

す。

海外展開への夢

弊社は築地場外のお店様に商品を卸しています。そのお

店で海外のお客様のリピーターが多い事を伺ったのが、

海外展開のきっかけでした。

また、日本の内需の縮小など、弊社のような零細企業で

も海外展開の必要性を強く感じていました。2018年｢

foodtaipei2018｣の展示会に参加することになりました。

約50社の飲食店、サプライヤー、ディストロビューター

の方々と商談させて頂きました。是非、取引先したいな

ど、とてもいいお話をさせて頂きましたが、そこから前

に一歩も進みません。窓口になってもらえる輸入業者が

動いてもらえませんでした。このままでは何も動かな

い！そう思い、名刺交換して頂いた方々にメールしてア

ポを取り、台北から台南まで約20社商談いたしました。

台湾に3回ほど行って、数社取り扱って頂くこととなり

ました。

やっと、サプライヤーと契約することができました。自

社の商品が海外に行くことができるパイプを作る事が出

来ました。また展示会で知り合った日本の企業の方々と

の商談をさせて頂き、その時のお話でその企業のかたが

タイに進出されるときに、弊社の商品も扱っていただけ

ることになり弊社もタイのパイプを作ることが出来まし

た。

まだまだ、海外市場には隙間的な商売があると思います。

まだまだやれることがいっぱいあります。

その後、香港、ベトナム、シンガポールと各国を回って

いるうちに、弊社の様な零細企業がどの様な形で海外展

開をしていくべきなのか考える様になりました。今、東

南アジアの国々は資本が入り、次から次へと大型商業施

設の乱立があるように感じます。2か月前はお客様が多

く賑わっていたのに、今は閑古鳥　こんな風景が多いよ

うにかんじます。

そんな時、ベトナムのホーチミンで日本の方がピザ屋さ

んをオープンして、大変人気で何店舗も増やしていると

教えて頂きました。

その方は、ダラットと言う日本で例えるなら軽井沢のよ

うな所で牧場から畑を自ら始め迎合するのではなくその

国の食文化と融合させて独自のお店を作る事に成功して

いるのではないかと思い感動いたしました。私がしたい

と思うことがみつかりました。

途方もない夢

わらび粉製造の夢、海外展開の夢

私の途方もない夢は世界各国に、台湾大谷堂、タイ大谷

堂、パリ大谷堂、ニューヨーク大谷堂を作る事です。そ

の国の農家から始め、その国の食文化を取り入れ迎合す

るのではなく融合し、新しい和菓子を作りあげていきた

いと思います。途方もない夢です。ですが持ち前の｢根

拠のない自信｣をもって挑んでいきたいと思います。

謝辞　須山文夫会長

非常に熱い思いを話して頂きました。大谷さん、苦労を

されているんだと思います。

思いがいろいろあるのでしょう。きいていて我々も共感

させられました。我々企業が集り、多かれ少なかれ夢を

持って仕事をしていると思っております。私も小さい夢

ですが仕事への思いをもちながら仕事をしています。そ

れは是非叶えるために邁進して頂ければと思います。叶

わない夢はないといいますしいろいろな場面で、若い人
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たちにいろいろな言葉をいう機会がありました。いろい

ろな苦労があります。よく言われるのは神様は乗り越え

られない試練は与えないと話をさせていただきますが、

是非夢に邁進頂き頑張って頂きたいと思います。また例

会にも出席頂き、もともとロータリーは商売4人からは

じまりその職業奉仕というところから始まっているので

海外に行った際に、何らかの形でお役に立つ、そのロー

タリーという中の知識だったり、人づてというのが何か

しら、もしかするとそのバッチが助けてくれる時もある

かもしれません。でも人脈を作るには海外では台湾でも

もちろんロータリアンというのは日本よりも全然位の高

い人、タイなどでももちろんです。日本では考えられな

いくらいの人が皆入っています。そういった企業人がた

くさんいますのでぜひそういったツールとして使って良

いと思っています。そういった人脈ができます。ぜひご

邁進頂ければと思います。本日はどうもありがとうござ

いました。

●閉会宣言並びに点鐘　須山文夫会長

次回は合同の夜間例会です。12/4日はこちらで例会を行

います。年次総会です。第5回クラブ協議会です。次年

度理事、役員、次々年度会長選出というとても大事な例

会、今後50年と先に向かっていくために非常に大事な例

会です。皆様必ず出席頂きますようにお願いいたします。

また少し先ですが12/11に私の職業奉仕ということで

2750地区では有名な紀尾井町RCの垣見さんの卓話がござ

います。外部卓話です。ぜひたくさんの出席お願いしま

す。

日時：令和元年１２月４日㈬は

　　　通常例会です。

       ◇年次総会 第５回クラブ協議会

       　次年度理事役員・次々年度会長選出 

船山　佳則／布川　浩／秦　琢ニ
クラブ
会　報
委員会
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１０月度　出席報告

布川　二三夫

長 島 　 亨

遠 藤 　 悦 弘

鈴 木 　 幹 久

宮 山 　 光 男

野 沢 　 隆 幸

林 　 　 鶴

安 藤 　 賢 一

嶋 崎 　 嘉 夫

炭 谷 　 博 功

中村  眞治

竹 中 　 裕 彦

久 保 　 博 和

横 山 　 俊 夫

石 渡 　 利 治

布 野 　 真 治

清 水 　 宏 明

矢 野 　 清 久

岩 井 　 茂 次

鈴 木 　 昇 二

伊 藤 　 佳 子

水 口 　 衛

須 山 　 文 夫

秦 　 　 琢 二

小 林 　 勇 次

牛 山 　 裕 子

坂 東 　 保 則

船 木 　 幸 雄

沼 田 　 直 輝

出 井 　 宏 樹

内 田 　 省 治

永松　慎太郎

大 﨑 　 克 之

猪 狩 　 佳 亮

松 井 　 昭 三

磯 田 　 稔

船 山 　 佳 則

星 野 　 祐 治

八 尋 　 匡 彦

森 田 　 尊 久

布 川 　 浩

田 中 　 伸 介

工 藤 　 和 弘

大 谷 　 茂
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